LS

Angefillt mit téglich neuen Er-
lebnissen in der Natur, gekop-
pelt mit sportlicher Betatigung
und Férderung der Fantasie
und Kreativitdt begeistern

die Ferienlager der Zethauer
Freizeitstatte ,,Grline Schule
grenzenlos® seit nunmehr 25
Jahren junge Menschen und

NUNCHRITZER

Neuese NACHRICHTEN

JAHRGANG 2017

MITTWOCH, 01. FEBRUAR 2017

GRUNE SCHULE GRENZENLOS e.V.
Ferienlager? Naturlich im Erzgebirge!

vermitteln einprdgsame Er-
lebnisse. Keine Bange! Stren-
ger Unterricht findet in dieser
erzgebirgischen Kinder- und
Jugendfreizeitstatte nicht
mehr statt. Die Ferien; Sport
und Bewegung, Erkundung
der Natur und natirlich auch
die Erholung stehen im Mittel-

punkt der jeweils siebentagi-
gen Ferienlager. Die Auswahl
ist breit und reicht von einer
Woche Ferienabenteuer mit
allem was da SpaB macht
Uber eine Sport und Spielewo-
che, einem Wildniscamp bis
zu ,FerienspaB im Erzgebir-
ge”. In dieser besonderen Wo-
che ist auch ein Tagesausflug
zu einem Vergnlgungspark
inbegriffen. Im Wildniscamp
steht das Entdecken der Na-
tur und der eigenen Kreativit&t
beim Herstellen eines Videos
im Vordergrund. Fiir die Sport-
und Spielewoche missen die
Teilnehmer nur Freude an der
Begegnung mitbringen, alles
andere wird von den fetzigen

Jugendgruppenleitern  erle-
digt. Neue Freundschaften
finden sich auch immer. Ge-
eignet fur Kinder und Jugend-
liche von 7 bis 14 Jahren.

www.gruene-schule-grenzen-
los.de Tel.: 0373208017-0
Facebook:  https://www.fa-
cebook.com/Gruene.Schule.
grenzenlos/

OBERSCHULE NUNCHRITZ

Einladung zum Tag der offenen Tur am 04. Marz 2017

von 09.00 bis 12.00 Uhr
Niinchritz, Glaubitzer Str. 15
Was findet statt, ist mdglich,
oder gibt’s zu sehen?

- Ausstellung Schlerprojekte
- Schilercafé

- Treff ehemaliger Schiiler

- Experimente

- Schulchronik

- Computerrdume

Gleichzeitig kann der Tag
zur Anmeldung der Schiiler
der 4. Klassen flir das neue
Schuljahr 2017/ 2018 genutzt
werden. Welche Unterlagen
unbedingt mitzubringen sind
entnehmen Sie den jeweili-
gen Amtsblattern oder der
Homepage der Oberschule
NUnchritz.

Weitere Anmeldezeiten sind
vom 02.03.2017-10.03.2017
zu folgenden Zeiten:

Montag, Dienstag und Don-
nerstags 7.30 — 15.00 Uhr,
Mittwoch 7.30 - 17.00 Uhr,
Freitags von 7.30 - 10.00
Uhr im Sekretariat der
Oberschule in der 1. Etage.

/

Raumausstattung

Ihr Fachgeschaft auf 1500 gm

Sie finden uns:
Parkstr. 2a « 01558 GroRenhain ¢ Tel.: 0 35 22/5 047 00 oder unter
www.raumausstattung-mittag.de

KIebeVinyI empf. VK
27,90 € /qm

12,90 € /om

Nutzschichtstarke:  0,3mm
Gesamtstarke: 2,5mm
Nutzungsklasse: 23/31
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AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

Einladung zur Sitzung des Technischen Ausschusses
des Gemeinderates Nunchritz
am Montag, dem 06. Februar 2017, 19.00 Uhr
in Nunchritz, Dorfplatz 1 - Ratssaal

Tagesordnung:

1. BegriiBung, Feststellung der Beschlussféahigkeit und der Tagesordnung

2. Bestétigung der Niederschrift vom 09.01.2017

3. Stellungnahme der Gemeinde zum Bauantrag nach § 68 SachsBO fir den Neubau eines
Wohnhauses mit Nebengebdude und Schuppen, LindenstraBe, Flurstiick-Nr. 112,
Gemarkung Grodel

4. Informationen des Blrgermeisters

5. Anfragen der Ausschussmitglieder

Beschlusse des Gemeinderates vom 23. Januar 2017

Beschluss Nr. 01/17

Der Gemeinderat beschlieBt:

Die Annahme der in Anlage 2 Nr. 1 bis 4 aufgefihrten Spenden wird bestétigt.:

Beschluss Nr. 02/17

Der Gemeinderat ermachtigt den Blirgermeister, die als Anlage beiliegende Planungsvereinba-
rung Nr. 44/2/V/16 zwischen dem Landesamt fur StraBenbau und Verkehr und der Gemeinde
Ninchritz fur den Ausbau der S88 in Diesbar zu unterzeichnen.

Offentliche Bekanntmachung

Die Meldebehdrde Niinchritz weist alle Wahlberechtigten darauf hin, dass sie ein Widerspruchs-
recht zur Ubermittlung von Daten im Zusammenhang mit der Bundestagswahl 2017 gemas § 33
SachsMG haben. Der Widerspruch kann bis zum 28.02.2017 schriftlich in der Gemeindeverwal-
tung Ninchritz, Glaubitzer Str. 10, eingereicht werden.

Der Widerspruch muss folgende Angaben enthalten: Name, Vorname, Geburtsdatum, Wohnan-
schrift.

Gerd Barthold, Biirgermeister

Zahlungserinnerung

Am 15.02.2017 wird fir alle Steuerzahler die Grund- und Gewerbesteuer fir das |. Quartal 2017
fallig. Alle Birger, die nicht am Lastschrifteinzugsverfahren teilnehmen, werden aufgefordert, bis
spatestens zu diesem Zeitpunkt die félligen Zahlungen zu entrichten, um Mahngebiihren und
Saumniszuschlage zu vermeiden. Die Mahngeblhr betragt 5,00 Euro bis 25,00 Euro. Bei Zah-
lung nach einer Schonfrist von 3 Tagen (gilt nicht fir Schecks und Barzahler) ist je angefangenen
Monat der Sdumnis, ab dem Falligkeitstag ein Sdumniszuschlag von 1 % des riickstandigen auf
50,00 Euro nach unten abgerundeten Steuerbetrags fir jeden angefangenen Monat zu entrich-
ten. Geben Sie bitte bei den Zahlungen Ihr Buchungszeichen (BZ) an. Gleichzeitig mdchten wir in
diesem Zusammenhang nochmals auf die Vorteile des Lastschrifteinzugsverfahrens hinweisen.
Aktuelle Formulare im SEPA-Lastschriftformat sind bei der Gemeindekasse, dem Burgerservice,
auf unserer Homepage oder den &rtlichen Bankstellen zu erhalten.

Schieritz, Amtsleiterin Kimmerei

Die Gemeindeverwaltung und Ihr Biirgermeister gratulieren ganz herzlich den

Altersjubilaren

Die Redaktion bittet Frau Anita Kammerer aus Dies-
bar-SeuBlitz fiir den Druckfehler in der NNN Nr. 2 um
Verzeihung und gratulieren lhr nachtraglich zum 70.
Geburtstag!

Goltzscha
Frau Helga Hartmann  am 04.02. zum 80. Geburtstag
Leckwitz
Frau Brigitte Winkler am 09.02. zum 70. Geburtstag
Merschwitz
Frau Elisabeth Lischke am 15.02. zum 75. Geburtstag

NeuseuBlitz
Frau Renate Bieder am 14.02. zum 85. Geburtstag
Niinchritz
am 05.02. zum 70. Geburtstag
am 05.02. zum 75. Geburtstag
am 13.02. zum 80. Geburtstag
am 14.02. zum 85. Geburtstag

Frau Barb Schmidt

Frau Gerda Schmidt

Frau Ursula Seifert

Herrn Ernst Gillr;lann
o

Fs ist nicht m{"lu nun bin ich 75

Anldsslich me et 75, L B |\_ s mcenbe i mie |1||1-' {ie el Hidsen

Clikckeatinache, wurnd, '|1'u on Blumen und Geachenke, sowie alie

reichlichen Gele mie bl meinen Kinmderr. Ve
Beleanrilen, Frevnden, den Sportfrenndinmen wnd "_‘tp-Jl'l:frd.l.l'hh.ll
dies TSV Merscinvits und den Kamer: ||I||1 r[i.“l‘

Fretwilligen Teweraehr Leckwit

£ von ganzem He Hunm:rn
-

Ein besomeleres Danke ;J|1r Ihl wen, d o Miihy

die Ansgesinilun ] o Feier sonie die » gastroromischE

|:'.fh..|l||.__| ithernahmen.

Jamiair goig ] ¥

Sprechzeiten der Friedensrichterin
Sprechtag: 08.02.2017, 17.00 - 19.00 Uhr

Ort: Dorfplatz 1, 01612 Ninchritz
Tel.-Nr. Gemeindeverwaltung: 035265/50018

Zahnarztlicher

Bereitschaftsdienst
04./05.02.2017 11./12.02.2017
09.00 Uhr = 11.00 Uhr 09.00 Uhr - 11.00 Uhr
Dipl.  med. Walt.-Frid Dipl. - Stom. Steffen
Schubert & Dipl. med. Ta- Tiebel
jana Schubert Rathausplatz 11
GoethestraBe 73 01589 Riesa
01587 Riesa Tel.: 03525/ 734298

Tel.: 03525/ 733564

+ + + Weitere Informationen auch Online unter: www.nuenchritz.de + + +
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Geburtenstatistik 2016

Gesamtanzahl der geborenen Kinder: 34
davon eine Namensdopplung: Richard

Hitliste der beliebtesten Namen 2016 in Sachsen

weiblich 1. Hannah / Hanna

mannlich

$000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000s0scscscsesosssososssosnsnsse

Zschaiten:
Leckwitz:

Geburten nach Ortsteilen:
Nudnchritz:

Grodel:

Merschwitz:

NeuseuBlitz: Februar:
Diesbar-SeuBlitz: Marz:
WeiBig: April:

Januar:

00000000 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000s0sosssssosssssssssns

2. Mia

3
4

Geburten nach Monaten:

3. Emma
3. Oskar / Oscar

Juli:
August:
September:
Oktober:
November:
Dezember:

Einwohnerstatistik zum 24.01.2017 - Meldestelle

Ortsteil weiblich
Nunchritz 1489
Diesbar-SeuBlitz 136
Goltzscha 114
Grodel 135
Leckwitz 205
Merschwitz 292
Naundérfchen 28
NeuseuBlitz 182
Roda 67
WeiBig 96
Zschaiten 98
Gesamt

mannlich
1397
143
111
134
199
287
26
179
77
103
95
2751

Gesamt
2886
279
225
269
404
579
54
361
144
199
193
5593

MULL NICHT VERGESSEN!

Entsorgungstermine flr alle Ntinchritzer Ortsteile

Restabfall

Diesbar-SeuBlitz
NeuseuBlitz
Leckwitz
Merschwitz

Goltzscha
Naundorfchen
WeiBig
Ndnchritz
Grodel

Roda
Zschaiten

Bioabfall

Gelber Sack

ZWECKVERBAND ABFALLWIRTSCHAFT
OBERES ELBTAL (ZAOE

Grundstuckseigentimer erhalten
Gebuhrenbescheid

Vom 24. Februar an wird der
Zweckverband
: schaft Oberes Elbtal (ZAOE)
: die Gebihrenbescheide an
alle Grundstickseigenttmer
verschicken. Der Gebiihren-
© bescheid enthlt die Abrech-
nung flr das vergangene Jahr
: und die Abschlagszahlungen
¢ fur 2017 mit zwei Falligkeiten:
31. Mérz und 8. September.
. Grundlage fir die Berech-
nung der Abschlagzahlung
ist das durchschnittlich ver-
brauchte Abfallvolumen in
¢ Liter pro Person und Woche
i aus dem Jahr 2016. Vom 1.
Januar 2017 an gilt eine neue
Geblhrensatzung. Sie ist im
. Abfallkalender verdffentlicht
¢ und kann auf der Verbands-
seite im Internet eingesehen
© werden. Die Gebiihrenzahler
werden um plinktliche Bezah-
lung gebeten. Bei Rickfragen
. solite die Rufnummer des
auf dem Gebuhrenbescheid
benannten Bearbeiters ange-
wahlt werden. Jeweils zirka
¢ drei Wochen nach Falligkeit
© wird der ZAOE die S&umigen
schriftlich mahnen. Daflr gibt

Abfallwirt-

es eine Mahngebuhr von finf
Euro. Sollte auch dann nicht
gezahlt werden, muss der
Zweckverband MaBnahmen
zur Zwangsvollstreckung ein-
leiten. Diese wird zwei Wo-
chen nach dem Mahnschrei-
ben schriftlich angekindigt.
Einer der nachsten Schritte
ist die Pfandung vor Ort durch
einen AuBendienstmitarbeiter
des ZAOE. Um dies zu verhin-
dern, sollten Betroffene recht-
zeitig in der Geschéftsstelle
vorsprechen, um gemeinsam
nach Ldsungen zu suchen,
zum Beispiel Ratenzahlung.
Ein gutes Mittel, die Zahlun-
gen nicht zu vergessen, ist
das Abbuchen der Betrage
vom Konto. Eine Einzugser-
machtigung kann jederzeit
erteilt und auch wieder entzo-
gen werden. Ein Vordruck ist
im Internet www.zaoe.de un-
ter ,Abfallberatung/Formula-
re/SEPA-Lastschriftmandat®
zu finden. Auch beim jewei-
ligen Geldinstitut kann eine
entsprechende Erméchtigung
erteilt werden.

www.zaoe.de, info@zaoe.de

[T
%'

IWECKVERBAND ABFALLWIRTSCHAFT OBERES ELBTAL

Wirdigung Blutspender

Die Gemeinde Niinchritz sagt Danke an
alle Blutspender 2016

50

Helmut Littich Dirk Fiedler Tino Mobius
René Sievert Andreas Finster-
Ulrike Stobel busch
Regina Liesche Hans-Ulrich
Achim Phillip Heidel
Jens Kiihne Norbert Sievert

Henry Képpke

75

100
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Die regionale Fachkréaftealli-
anz im Landkreis MeiBen be-
gleitet - entsprechend einer
Forderrichtlinie des SMWA -
die Initiierung und Umsetzung
von Projekten zur Fachkréf-
tesicherung. Erste Projekt-
vorschlage wurden bereits
im vergangenen Jahr einge-
reicht und beginnen derzeit
mit der Umsetzung. Fir das
Jahr 2017 stehen bei einem
Férdersatz von 90% insge-
samt 291.000 € an Fdrder-
mitteln zur Verfiigung, die fiir
Ideen und Projekte zur Nach-
wuchskraftegewinnung sowie
Arbeits- und Fachkréftesiche-
rung eingesetzt werden kén-
nen.

Férderfahig sind zum Beispiel
* Netzwerke von Unterneh-
men bzw. Branchenverbin-
de, die Veranstaltungen zur
Rekrutierung von Fachkréften
bzw. Projekte zur Fachkréafte-
sicherung durchfiihren

LANDKREIS MEISSEN - LANDRATSAMT PRESSESTELLE
Projektaufruf der regionalen Fachkrafteallianz fiir das Jahr 2017

« spezifische Informationsan-
gebote fur Unternehmen, Un-
terstlitzung bei der Starkung
der  Arbeitgeberattraktivitat
sowie Modellvorhaben und
Initiativen zur Verbesserung
der Vereinbarkeit von Familie

lungskonzept zu entnehmen,
welches auf der Website der
Fachkrafteallianz unter www.
kreis-meissen.de/Landkreis/
Wirtschaft verdffentlicht ist.
Ebenso sind hier Hinweise
zum Verfahrensablauf und

und Beruf

* MaBnahmen zur Informati-
on und Sensibilisierung von
Unternehmen mit Blick auf
Fachkraftegewinnung/-bin-
dung unter Einbeziehung wis-
senschaftlicher Erkenntnisse

+ Aktivitdten zur Anwerbung
und Integration ausléndischer
Arbeits- und Fachkréfte in den
Arbeitsmarkt, insbesondere
in den Schwerpunktbranchen
Pflege/medizinischer Bereich,
Hotel- und Gaststattengewer-
be, Metall/verarbeitendes Ge-
werbe und Transportdienst-
leistungen

Weitere Handlungsfelder
und Ideen fir MaBnahmen
sind dem regionalen Hand-

detaillierte Informationen fir
Antragsteller hinterlegt.

Entsprechende Projektantra-
ge flur das Jahr 2017 kdnnen
ab sofort bis einschlieBlich
28.02.2017 eingereicht wer-
den. FUr Ruckfragen steht

Herr Minch als geschéfts-
fihrendes Mitglied der
Fachkréafteallianz zur Verfu-
gung (Telefon: 03525/5175-
4641 oder per Email:
JC.Fachkraefteallianz@kreis-
meissen.de).

[ w K?{TM UNEN

bbbl M e e
<= La ==

s
A N

Harripd

SACHSEN

fb Bundesagentur filr Arbeit
Agentur (Or Arbedt Riesn

Fachkrifre-
sicherung

Landkrels
Meifien

& Handwerkskammer
Dresden

Offnungszeiten:

Mo 09.30 - 12.30 Uhr
Di

Mi 10.00 - 12.30 Uhr
Do 09.30-12.00 Uhr

Telefon:

Offentliche Schulbibliothek Niinchritz

13.00 - 15.30 Uhr Schuler
13.00 - 17.30 Uhr offentlich

offentlich/Schiler
13.00 - 15.30 Uhr Schler

035265 / 56465

Cavrwimebdlabok N bees

3% o mini
o

..® « Lernkreis

Nachhilfe

Unterricht in Mini-Gruppen (2-4 TN) direkt in NGnchritz
oder einzeln beim Schiler zu Hause, Konzentrations-
sforderung, Prifungsvorbereitung, Crashkurse...

4 Informationen & Beratung: Tel. 035240 778735 oder per

Mail thieme@minilernkreis.de

Kontaktdaten der

N
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Notruf
Krankentransport
Brandmeldeanlagen

Allgemeine Einwahl

Kassenarztlicher
Bereitschaftsdienste

Kassenarztlicher Bereitschaftsdienst

0351 /19222
0351 /19296
116 117
0351/ 501210

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ

rEriie
Pl ) w1 T it e -
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Natascha ist herzkrank.
lhre Herzwénde sind so
dinn wie Pergament. Na-
tascha ist ein zuchtreiner
groBer englischer Wind-
hund. Er gehért meinem
Nachbarn Arno. Die Flagge
unserer Wohneinheit weht
deswegen auf Halbmast.
Ich traf Arno Mittwoch-
abend. Er sah richtig mit-
genommen aus. Und dann
erzahlte er mir, dass seine
Nasti so schwer krank ist.
Nasti hat schon Wettbe-
werbe quer durch die ge-
samte Republik gewonnen
und nun ist sie ein Pflege-
fall. Ein Prachthund wie er
im Buche steht und jetzt
ein bedauerlicher Krip-
pel. Aber das schlimms-
te ist, meinte Arno, dass
der Hundezlchter seit der
Diagnose sich nicht ein
einziges Mal nach Nastis
Wohlbefinden erkundigt

Liebe dein Tier — oder wie weit darf Tierliebe gehen

hat. Was fir eine Unver-
schamtheit und rohes Ver-
halten von diesem Zichter!
Ein Ignorant! Arno hat dem
erstmal die Meinung per
Whats App gegeigt. Dabei
kann der Zlichter echt froh
sein, dass er das nicht auf
Facebook ausgeschlach-
tet hat. Aber heutzuta-
ge haben ja auch solche
Rassezlichter Anwalte in
der Hinterhand, dass man
gar nicht so schnell ,Sen-
den” bei Facebook klicken
kann, wie man eine Un-
terlassungsklage am Hals
hat. Am Samstag traf ich
Arno zufallig beim Ziga-
retten holen wieder. Jetzt
ist Arno krank. Aber es
muss etwas mysteridses
sein, denn kein Arzt fin-
det etwas. Und die Arzte
weigern sich bei ihm mehr
als ein kleines Blutbild zur
Krankheitsanalyse durch-

zufuhren. Sehen die nicht
den Ernst der Lage? Arno
ist nebenbei bemerkt ein
ambitionierter Freizeit-
sportler. Doch seit Tagen
schafft er es nicht mehr
einen einzigen Schritt zu
joggen. Alles tut ihm weh.
Vielleicht sorgen zwei Ma-
rathons pro Jahr im Alter

von 55 fur Ermidungs-
erscheinungen... Ware
meine Diagnose. Nicht

wenn es nach Arno geht.
Also muss es doch etwas
ernsthaftes sein, was ihn
qualt. Ich zeige meine An-
teilnahme und ermuntere
ihn zum Themenwechsel.
Arnos Geburstag steht vor
der Tir. Arno feiert das mit
seiner Familie und seinem
Hund. Seine Kinder und
Enkel kommen an seinem
Ehrentag zu Besuch. Aber
er ist heilfroh, wenn sie
dann am nachsten Tag

wieder weg sind. Er mein-
te, also Kinder mdchte er
nicht mehr in der Wohnung
haben. Er muss ja jetzt
seinen schwerkranken
Hund pflegen. Womit wir
dann wieder beim Hund
wéren. Laut Arno ist er ja
auch noch so fidel. Erst
gestern ist er mit ihr zum
Hundepark gerannt. Er
selber war ganz durchge-
schwitzt, aber seine Nas-
ti wollte immer mehr. Ich
bekomme Tinnitus, wenn
ich seit zwei Stunden dem
gleichen Gesprachsthema
zuhdéren muss. Mit einem
Blick auf die Uhr und einer
Ausrede: »,Entschuldige,
Arno, aber ich muss zum
Training!“ verabschiede
ich mich. Meine Gedanken
sind noch bei Arno und
Nasti. Ich frage mich die
ganze Zeit, wie ein Hund
im Laufe des Lebens wich-

tiger wird als die eigenen
Kinder im Haus? Wie kann
es dazukommen, dass man
sein Seelenleben so sehr
mit seinem Hund verbin-
den kann, dass man selber
zum Pflegefall wird, wenn
es dem Hund schlecht
geht? Und was ist die Kon-
sequenz? Werde ich Arno
verlieren, wenn sich sein
Hund zu Tode hetzt? Muss
Tierliebe unter die Top Ten
der Todesursachen in der
westlichen Welt gelistet
werden? So wie Fettlei-
bigkeit und Alkoholsucht.
Ich weiB dann auch, wie
man diese heimtickische
Krankheit nennen wird:

» rierisches Fieber*.
Patricia Daubitz

Ergebnis der Sternsingeraktion 2017

Frohliche Melodien, prachtige Kostiime, fun-
kelnde Sterne und naturlich der Segen Uber den
Haustiiren. Das sind Markenzeichen der groB-
ten Hilfsaktion von Kindern fiir Kinder. Zum 25.
Mal fand die Aktion in unseren Dorfern statt. Den
Kindern mit ihren Helfern und den Besuchten
waren die Freunde an der Sache anzumerken.
SpaB haben und gleichzeitig anderen Kindern
helfen, das ist ein Erfolgsrezept dieser Aktion,
die vom Katholischen Kindermissionswerk — Die
Sternsinger getragen wird. Das dabei gesam-
melte Geld wird flr die verschiedensten Projekte
in Afrika, Asien, Lateinamerika, Osteuropa und
Ozeanien verwendet. Dabei geht es in diesem
Jahr besonders um die Beseitigung der Folgen
des Klimawandels fiir die nachste Generation
auf unserer Erde. Allen Spendern und Mitwir-
kenden herzliche Dank fiir ihren Einsatz.

Hier die Ergebnisse:

Glaubitz 2.072,33 Euro
Grodel 281,97 Euro
NUnchritz 604,62 Euro
Radewitz 162,33 Euro
Roda 244,35 Euro

Zschaiten 150,20 Euro
Colmnitz 98,20 Euro
Gesamt 3.614,00 Euro

Sollten die Sternsinger Sie nicht erreicht haben,
kénnen Sie noch nachtrdglich spenden unter
Pax-Bank eG IBAN: DE 95 3706 0193 0000 0010
31

BIC: GENODED1PAX Informationen zu den
Hilfsprojekten finden Sie im Internet unter www.
sternsinger.de

Religionslehrerin M. Heinig

20 % C+M+B+17

Museum Nunchritz

Sonderausstellung

Schitze aus dem Nachlass

von Max Weber

Foto Museum

vom 12.Februar 2017 bis 25.Juni 2017

im Museum Niinchritz, Dorfplatz 1
Geoffnet: sonntags 15.00- 17.00 Uhr (icht an Feiertagen)

Eintritt: Erwachsene 0, 50 €; Kinder ab 12 Jahre 0,25 €

Museum Niinchritz Dorfplatz 101612 Niinchritz; Tel.:035265/50012
Mail: post@nuenchritz.de; www.nuenchritz.de
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MITGLIEDERGRUPPE DER VOLKSSOLIDARITAT NUNCHRITZ

montags

14.00 Uhr Spielnachmittag
im Klub, also am 06., 13., 20.,
und 27. Februar.

dienstags

14.00 Uhr Seniorengymnastik
im Klub, also am 07., 14., 21.
und 28. (Fasching) Februar.
Mittwoch 01.02.2017

16.30 Uhr Vorstandssitzung
im Klub, mit Volkshelfern und
Neumitgliedern

Donnerstag 02.02.2017
15.00 Uhr Kegeln auf der Ke-
gelbahn Justus-von-Liebig-
StraBe

Termine im Februar

Mittwoch 08.02.2017 14.30
Uhr Kaffeenachmittag im
Klub

Dienstag 14.02.2017

08.30 Uhr Wandertag, Treff
am Bhf, Ziel: Stadtfihrung
MeiBen

Donnerstag 16.02.2017
15.00 Uhr Kegeln auf der Ke-
gelbahn Justus-von- Liebig-
StraBe

Mittwoch 22.02.2017

14.30 Uhr Kaffeenachmittag
im Klub

Donnerstag 23.02.2017
13.30 Uhr Schwimmen im

Wonnemar / Bad Lieben-
werda Anmeldung: Bérbel
Schmidt Tel.: 035265-56102
Sonntag 26.02.2017

18.00 Uhr Theater im Kul-

turschloss GroBenhain, ,Das
¢ Wir treffen uns am Mittwoch,

Feuerwerk®, erster Einstieg
17.10 Uhr.

Dienstag 28.02.2017

14.00 Uhr Faschingsfeier im
Klub

Der Vorstand der Mitglieder-
gruppe winscht allen Teil-
nehmern am Klubgeschehen
Freude, Entspannung und
gute Unterhaltung.

Das Wanderjahr 2017 hat begonnen

Das Wanderjahr hat am 10.
Januar begonnen. 16 Wan-
derfreundinnen und Wan-
derfreunde trafen sich im
Gasthof Zschaiten, um die
Wandertouren und Termine
fir das Jahr abzustimmen
und festzulegen. Vorwande-
rer, die die Routen erkunden,
An- und Abfahrméglichkei-
ten testen und Gaststatten
bestellen, damit die Wande-
rinnen und Wanderer
der Krafte auftanken kon-
nen, wurden gefunden.
Nun kann es losgehen. Wir
beginnen am 14. Februar
mit einem Stadtrundgang
in MeiBen und besuchen
auch die ,Fuchshoéhl‘. Maria

wie-

freut sich schon, Ninchrit-
zer Bekannte zu treffen. Am
dritten Dienstag im Mérz,
dem 21.03., wandern wir im
Jahnatal, hoffend, dass wir
die Blutenpracht der Mar-
zenbecher erwischen. Die
anderen Wanderungen sind
jeweils am zweiten Dienstag
im Monat. Sie flihren uns ins
Spaargebirge, die Kénigsbrii-
cker Heide, die Séachsische
Schweiz, nach Dresden zur
Schlésser-Tour, in den Tha-
randter Wald und auch in
den Rabenauer Grund. Wir
beginnen jeweils am Bahnhof
in NUnchritz, fahren dann mit
offentlichen Verkehrsmitteln
zu den Ausgangspunkten der

Wanderrouten. Aus unseren
Monatspldnen (Schaukasten
am Markt und NNN) kann
entnommen werden, wo ge-
nau es hingeht und wann
wir uns am Bahnhof treffen.
Einzelheiten kénnen auch bei

Gisela Ginther, die flir unsere

Wandergruppe zustandig ist,
nachgefragt werden (56781).

Wir wandern jeweils acht bis :

zehn Kilometer und bevor-

zugen wegsames Terrain. Es
kann jeder teilnehmen, der
Lust hat zu wandern oder :
auch unsere Heimat naher

kennenzulernen.

Udo Schmidt :
Vorsitzender

auf Radern
1o0truf

edienst Niinchritz

VOLKSSOLIDARITAT
Riesa-GrolBenhain e. V.

www.volkssolidaritaet.de/riesa-grossenhain-e

B035265/567 70
or- und Jugendtreff KOMBI 803 52 65/ 5 63 68
renresidenz Merschwitz 803 52 67/ 5 36 20
idenz Glaubitz ‘®0352 65/ 6497 11
B035265/6497 12
®0352 65/ 649740

SENIORENVEREIN NUNCHRITZ e. V.
Programm Februar

Handarbeiten

Die Handarbeitsgruppe ftrifft
sich am Mittwoch, 01.02.17
14.00 Uhr.

Vorstandsitzung
01.02.17 16.00 Uhr.

Sprechstunde fiir pflegen-
de Angehdrige

Montag, 06.02.17 14.00 Uhr
bei Schwester Kerstin Steuer
statt.

Spiele-Nachmittag
Dienstag, 07.02.17 14.00 Uhr

Handarbeiten
Mittwoch, 15.02.17 14.00 Uhr.

Wir sind zu den Veranstal-
tungen in unseren Raumen
erreichbar. Tel. 035265 /
649650

Weitere kurzfristige Veran-
staltungen entnehmen Sie
bitte unseren Aushangen.Die
bekannten Haltestellen: Wei-
Big, Roda, Nunchritz Wen-
deplatz, Platz der Befreiung
und Grddel. Alle Senioren
und ,noch nicht Senioren“
aus allen Ortsteilen der Ge-
meinde Ninchritz sind herz-
lich zu unseren Veranstaltun-
gen eingeladen.

Seniorenverein Niinchritz e.V.
P. Limbach

Anzeigen Hotline:

035265 /56988

Héusliche Kranken- und Altenpflege
Tagespflege - Wohnen mit Service

Kerstin Steuer

examinierte Krankenschwester - Pflegedienstleitung - Pflegeberater

Glaubitzer Str. 23
01612 Ninchritz
Tel.: 035265 / 649655

unsere Leistungen:

- Grundpflege
- Behandlungspflege
- Beratungsbesuche
- Verhinderungspflege
- Essen auf Radern
- zusatzliche Betreuungsleistungen

Seit 1996 - ,Mehr als nur Betreuung”

Tagespflege Pflegedienst Wohnen mit Service
Ansprechpartner: Ansprechpartner: Ansprechpartner:

Ina Naumann Kerstin Steuer Birgit Schmidt
Offnungszeiten: Birozeiten: Offnungszeiten:

Mo-Fr 8.00 - 16.00 Uhr | Mo-Fr 8.00 — 13.00 Uhr| Mo-Fr 10.00 - 16.00 Uhr
Sa-So 8.30 - 15.30 Uhr| Glaubitzer Str. 23
01612 Niinchritz
Tel.: 035265 /60519
Fax: 035265/ 53772

kwww.pﬂegedienst—steuer.de . pﬂegedienst—steuer@gmx.deJ

Glaubitzer Str. 14
01612 Niinchritz
Tel.: 035265 / 647848
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Ev.-Luth.
Kirchgemeinde
Glaubitz

Im Kirchspiel Zeithain
Kirchgasse 5

01612 Glaubitz

Telefon: 035265 / 54271

Fax: 035265 / 64214

E-Mail: kirche-glaubitz@gmx.de
Letzter Sonntag nach
Epiphanias, 05.02.2017
09.00 Uhr

Gottesdienst in Zschaiten,
Lektor A. Burkhardt

10.30 Uhr

Gottesdienst in Glaubitz, Pfr.
i. E. M. Kérber

Spruch des Monats

Septuagesimae, 12.02.2017
09.00 Uhr
Gottesdienst in
Pradikant Kifner
10.30 Uhr
Gottesdienst in Ninchritz,
Prediger Seifert
Sexagesimae, 19.02.2017
09.00 Uhr

Gottesdienst mit Abendmahl
in Glaubitz, Pfr. Scheiter
10.30 Uhr

Gottesdienst mit Abendmahl
in Zschaiten, Pfr. Scheiter
Estomihi, 26.02.2017

09.00 Uhr

Gottesdienst in Glaubitz, Pfr.
Scheiter

Glaubitz,

»Auf dein Wort will ich die Netze auswerfen.“

Ev.-Luth.
Kirchgemeinde
Diesbar-Seufilitz

im Kirchspiel Groféenhainer
Land, Naundorfer Strafde
01558 Grofdenhain

Telefon: 03522 /52 15 60

Fax: 03522 /5215 613

E-Mail: kg.grossenhain@evlks.de
3. Februar 2017

15.00 Uhr mit Pfr. Adolph in
der Seniorenresidenz Mer-
schwitz

12. Februar 2017

9.00 Uhr mit Pfr. Zehme In
SeuBlitz

19. Februar 2017

9.00 Uhr mit Pfr. Zehme in
Merschwitz

26. Februar 2017

9.00 Uhr Gottesdienst in
SeuBlitz

10.30 Uhr Gottesdienst in
Ninchritz, Pradikant Kifner

Lukas 5,5

Programm der Begegnungsstatte
Niunchritz,
Glaubitzer Str. 20 gegenuber
Wackersporthalle

. Gebetskreis

. wdchentlich montags
Pred. Seifert bei Hr. Seifert,
© Am Siidhang 3

: 10.00—11.00 Uhr

. Basteltreff

Montag, 20. Februar 2017

© Fr. Schneider 19.00 Uhr
Gesprachsabend Dienstag,
: 14. Februar 2017

Team Begegnungsstéatte
19.30 Uhr ,Vorstellung des
. Weltgebetstagland  Philippi-
© nen
Bibelgesprach

. Dienstag, 21. Februar 2017
¢ Pred. Seifert 15.00 Uhr

Frihstiickstreff
woéchentlich donnerstags,
Fr. Azendorf

9.30—11.00 Uhr
Frauenkreis

Donnerstag, 16. Februar 2017
Fr. Leber 14.30 Uhr
Teezeit

Freitag, 10. Februar 2017
Fr. Schneider 17.00 Uhr
Spielenachmittag

Freitag, 24. Februar 2017
Fr. Riedel 17.00 Uhr
Soziale Beratung

um tel. Anmeldung wird
gebeten! Fr. Riedel

Tel.: 03525 734319

Stidtisches Bestattungswesen Meilen GmbH

Meiflen Nossener StrafBe 38 03521/452077

Krematorium Durchwahl 453139
Nossen Bahnhofstrale 15 035242/71006
Weinbohla  HauptstraBe 15 035243/32963
GrofBenhain Neumarkt 15 03522/509101
Riesa Stendaler Strafie 20 03525/737330
Radebeul MeiBner Strafle 134 0351/8951917

...die Bestattungsgemeinschaft

Offener
: am 10. Februar 18.00 Uhr im
Gemeinderaum Merschwitz

Termine Kirche

Angebote fiir Kinder

im Kirchgemeinderaum

: Merschwitz

. Donnerstag

15.30 Uhr Flétenmé&use
16.00 Uhr Flétengeschichten
: 17.00 Uhr Christenlehre

: Freitag

: 17.00 Uhr Christenlehre

Kinderbibelwoche 2017 in
. Wantewitz vom 11. bis 15.
Februar ,Mit Martin Luther
auf Entdeckertour”

Angebote fiir Erwachsene
Freitagskreis
. Kontakt Pfr. Adolph

Hauskreis
© im Pfarrhaus Merschwitz am
© 8. Februar 19.30 Uhr

Frauenstammtisch

— Privates Bestattungshaus T

Familie FHermann

Glaubitz, Bahnhofstra3e 79
Tag & Nacht Tel. (035265) 56834

Groditz, Marktstrale 33 (Ecke Repp. Str.)
Tag & Nacht Tel. (035263) 31240

Wir sind fiir Sie jederzeit zu erreichen, rufen sie uns an,

wenn unsere Dienste benétigt werden. Nach Absprache
kommen wir auch zu Ihnen nach Hause.

\_ Tag & Nacht erreichbar

Seit Januar 2017 starkt
nun Pfr. Konrad Adolph das
,Pfarrerteam” in unserem
Kirchspiel. Sein zuklnftiger
Wohnsitz wird das Pfarrhaus
in Merschwitz sein. Wir ha-
ben dann also wieder einen
Pfarrer vor Ort. Aus diesem
Grunde wird er auch die
Seelsorge in unseren Dor-
fern Gbernehmen. Pfr. Zehme
bleibt uns als Kirchspiels-
pfarrer erhalten und in den
Gottesdiensten werden wir
ihn weiterhin erleben kénnen.
Damit wir (Frauen) uns mit
Pfarrer Adolph etwas ken-
nenlernen, wird er sich vor-
stellen und mit uns Uber die
Jahreslosung 2017

GOTT SPRICHT:
ICH SCHENKE EUCH EIN

NEUES HERZ UND LEGE
EINEN NEUEN GEIST IN
EUCH.

Hesekiel 36,26

b} .
(/ ws elnem ane

) .
Serzen /My/,

“ 7 7
7(/1'5% man nuwr in beste Cﬁ'_,ﬂﬂdﬁ,
C

Heese Bestattungen

Inh. Ralph Bosselmann
01619 Réderau « Dorfplatz 1
Mitglied im Bestatterverband Sachen e.V.

Einfihlsam und zuverlassig stehe ich lhnen
als ausgebildeter Trauerbegleiter und Bestatter
durch persoénliches Gesprach und individuelle Beratung
in der schweren Zeit der Trauer zur Seite.

Ich bin fiir Sie Tag und Nacht unter 03525 / 732001 erreichbar.

C

7

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ
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© 03.02.2017

Dorfkrug Roda

© Krimi & Menii ,Hotel zur flot-
ten (L)Eiche"” mit den ,Larven”
: 19.00 Uhr

. 3-Gang Meni & Mord

: Preis: 39,90 €

i 04.02.2017

: TSV Merschwitz

: FuBballturnier Jugend

: Wacker-Sporthalle

P11/ 12.02.

: Elbpark Hebelei
Ferienparkfutterung ,,Was
machen die Tiere im Winter”

© 11.00 - 14.00 Uhr

i 14.02.2017

. Dorfkrug Roda

: Valentinstag ,Menti mit Liebe
: fir die Liebe oder a la carte”

i 14.02.2017

i Ulrichs Weindomizil

¢ Valentinstag - ab 17.00 Uhr
: mit SektbegriBung (Karten
: bitte vorbestellen)
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Wohnungsgesellschaft W

Das dieses Jahr so viel Schnee
kommt, damit hatte wohl
keiner gerechnet. Aber so
schon makellos der Schnee
auch aussieht, er muss den
Weg fir die Autos und die
FuRgangerfreimachen.

Die Ninchritzer Wohnungsge-
sellschaft legt sehr viel Wert
darauf, dass die Bewohner von
NUnchritz unfallfrei auf allen
Wegen von A nach B kommen.
Egal ob mit Auto oder zu Ful3.
Doch wer sorgt auf den
Wirtschaftswegen fir Ordnung
und Sauberkeit? Fir einen
Grof3teil der Mieter der WGN
Ubernimmt das die Firma
‘Rainer Krémer Hausmeister-
dienste’.

Herr Kromer, vor wie vielen
Jahren haben Sie diese Aufgabe
Ubernommen?

Eine genaue Jahreszahlkannich
Ihnen gar nicht sagen, aber es
sind schon mehrere Jahre, in
denen ich fir die WGN im
Winter tétig bin. Angefangen
hatesungefdhrimJahr2009.
So kann mansagen, dassich mit
Uber 5 Jahren, von all meinen
Erfahrung im Winterdienst
profitieren kann. So habe ich
mir ein System erarbeitet,
welches es mir ermdglicht, sehr
zeitnah alle Hauseingange und
FuRwege freizuraumen.

Das bringt mich zu meiner
nachsten Frage: Wann beginnt
in der Hochsaison hr Arbeitstag
und wann haben Sie Feier-
abend?

Ich wirde lhnen jetzt gern eine
genaue Zeit sagen. Allerdings
ist mein Einsatz abhdngig von
derWetterlage. Aber meinTag
beginnt in der Regel um 4 Uhr
frih, wenn es die Nacht Gber

NUNCHRITZER Neueste NACHRICHTEN

Willhommen
zu Hausge!

1 Ak £ .

'hmlll'.'v"v”".’"
dimgul

T

geschneithat. Schneitesjedoch
tagsUber weiter, so beginne ich
eine zweite Runde gegen
Mittag. So setzt sich das weiter
fort, bis kein Schnee mehr fallt
und alle Gehwege frei sind. So
kann es eben vorkommen, dass
ich bis in den spdten Abend
hinein mit dem Winterdienst
beschaftigt bin.

Herr Kromer, worin besteht Ihre
Aufgabe im Winterdienst
genau?

Nun ja, ich wurde von der WGN
for den groRten Teil der
Wohnobjekte in Nichritz mit
dem Winterdienst beauftragt.
Das heif3t, ich sorge fur freie
Hauseingdnge, Fuldwege und
Millplatze. Gibt es noch andere
Stellen die frei gerdumt werden
mussen ,dann binich auch dafir
derAnsprechpartnerderWGN.
Haben Sie schon einmal erlebt
das Mieter dies gern selbst
machen wirden? Sicher gibt es
Mieter, die es gern selbst
erledigen wirden. Sei es aus
Kostengrinden, der Zeit, die sie
dafir haben, oder um in
Bewegung zu bleiben. Man
sollte aberauch an die Mieter

...fragt nach - Thema Winterdienst

iy,

denken, die es aus arbeitstech-
nischen Grinden nicht schaffen
kénnen, oder es im hohen Alter
einfach nicht mehr bewerkstel-
ligt bekommen. Ich selber sehe
mich daher als eine Unterstit-
zung all derer, die es selbst nicht
schaffen kénnen. Zudem
kénnen sich alle Mieter darauf
verlassen das pUnktlich alles frei
gerdumt wurde und das schon
bevor sie das Haus verlassen.
Auch ist die Haftpflichtversi-
cherung ein sehr wichtiges
Argument. Sollte es zu einem
Wegeunfall kommen und ein
FuRgénger stirzt und verletzt
sich, so wird derjenige zur
Verantwortung gezogen, der
firdas Schieben an dieser Stelle
verantwortlich war. Das kann in
manchen Fallen sicher sehr
kostspielig werden. Also sollte
man die Entlastung der Mieter
nicht auBer Acht lassen. Sei es
zeitlich bedingt, kérperlich oder
rechtlich.

Vielen Dank Herr Kromer fur
dieses Gesprach!

Wohnungsgesellschaft
Niinchritz mbH

Karl-Marx-Str. 27¢
01612 Niinchritz

Tel. 035265- 63 48 -0
Fax 035265- 63 48 -18

info@woge-nuenchritz.de
www.woge-nuenchritz.de

H Bereitschaft

Montag bis Freitag 18.00 bis
6.00 Uhr, Samstag, Sonntag
und an Feiertagen ganztagig

Elektrische Kabel- und
Leitungsanlagen in Gebauden

Fa. Barth
Tel. 03525/510464
mobil: 0176/15104617

Sanitar

Fa. Epperlein
Tel. 03525/65920
mobil: 0170/3332533

Heizung

ESAM GmbH
Tel. 03525/659034
mobil: 0151/12006634

Schliisseldienst

Fa. Neider
Tel. 03525/733053
mobil: 0172/8612726

gastechnische Anlagen
und Geréte

Fa. Monsator Hausgeréte
Tel. 03525/734241
mobil: 0151/11300263

Entwasserungskanalarbeiten

Fa. Korner Rohr und Umwelt
Tel. 03525/631981
mobil: 0172/3426123

Auch ohne Auto stets mobil - Familienwohnung in zentraler Lage

Anschrift: Karl-Marx-Str. 7, 01612 Niinchritz
GroBe: 3-Raum-Wohnung, ca. 59 m? 3. Etage
Ausstattung:
-1 Eine helle 3-Raum-Wohnung in ruhiger Lage, umgeben von gepflegten Griinanlagen. Die

Wohnung verfiigt iiber ein gerdumiges Wohnzimmer mit Balkon, ein komfortables
B Kinderzimmer sowie ein Tageslichtbad mit Wanne. Die Hausordnung erfolgt regelmaRig iiber
i einen Servicepartner. Die Wohnung besticht durch ihre zentrale Lage in einem dennoch
| kinderfreundlichen und ruhigen Wohnumfeld. Eine Kindertagesstétte sowie Grund- und

Grundmiete:
Nebenkosten:
Kaution:

Mittelschule sind zu Full bequem zu erreichen. Ein Haltepunkt der dt. Bahn mit direktem
Anschluss an die Zentren Dresden und Leipzig befindet sich in unmittelbarer Nahe.

297,00 € Energiebedarfsausweis, End-Energiebedarf: 105,11 kWh/m?a
121,06 € Warmwasser nicht enthalten, wesentlicher Energietrager: Gas
750,00 € Baujahr: 1970
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